

各区县扮玩、灯会今天集中上演

淄川、周村、临淄和桓台交警部门将对活动周边交通管制

本报3月4日讯 (记者 刘光斌) 4日,淄博市文化广电新闻出版局发布《2015年淄博市春节、元宵节文化活动一览表》,区别于往年,今年元宵节,淄博张店、博山、沂源、高青、高新区均无大型庆祝活动。而淄川、周村、临淄和桓台则会举行扮玩、元宵灯会等活动,届时,交警部门将对周边交通管制。

在淄川,5日8时,从淄川吉祥路中国银行门前开始,将会举行

民间艺术进城表演。交通管制时间为上午7时至活动结束。

周村方面,元宵期间的交通管制是3月4日至3月6日晚18:00—21:30。此外,周村正阳路还分别在4日、5日举行扮玩,交通管制时间为当天的下午12时30分至16时30分。

在临淄区,元宵扮玩活动被安排至临淄大道、大顺路、桓公路、稷下路四条路段指定位置举行。3月5日当天8时至12时,

交警部门进行交通管制。此外,在齐都文化城东区,即齐文化博物院举行的元宵灯谜会活动将一直持续到3月6日晚,交通管制贯穿活动始末。

桓台方面,将在3月5日14时至16时,在桓台县文体中心举办民间扮玩活动。

区别于淄川、周村、临淄和桓台,淄博其他区县今年元宵节较为平淡。据了解,今年元宵节前后,仍有诸如传统戏曲巡

演、摄影展等娱乐活动。在张店,3月6日之前,基层社区还可看到民间剧团的表演。

交通管制期间,交警部门将会出动大量警力在现场执勤。4日当天是周村区2015年元宵节扮玩大型民俗活动的第一天,万余名群众来到现场观看。周村交警便在活动现场及周边设置岗位17处,提示标志5面,出动警力65人次,用以交通疏导和调流。

2015年全市元宵节主要活动一览表

区县	主要活动	地点	时间	管制区域及时间
淄川	民间艺术进城表演	从吉祥路中国银行门前开始	3月5日(正月十五)8时开始	3月5日上午7时至活动结束,对松龄路(中国银行路口至东岗段)、吉祥路(二厦路口至中国银行路口段)、般阳路(二厦路口至消防队路口段)、解放路(消防队路口至松龄路东岗路段)实行交通管制。
周村	元宵节灯会	周村古商城景区内	2月17日至3月10日(腊月二十九至正月二十)	3月4日至3月6日(正月十四至正月十六)晚18:00—21:30,新建路(东门路口至永安路口)、丝市街(长行街路口至保安街路口)、棉花市街(长行街路口以西路段)、下河街等路段实行交通管制,禁止机动车通行。
周村	元宵节民俗展演(扮玩)	正阳路(青年路口至站北路口)	3月4日、3月5日(正月十四、十五)13时30分至16时	3月4日、3月5日(正月十四、十五)下午12时30分至16时30分。正阳路(机场路口至309国道路口)、青年路(丝绸路口至凤鸣路口)、新建路(丝绸路口至广电路口)、太和路(丝绸路口至广电路口)实行交通管制,禁止一切车辆通行。
临淄	元宵节扮玩活动	表演队伍分别在临淄大道、大顺路、桓公路、稷下路四条路段指定位置集结	3月5日(正月十五)8时至12时	3月5日(正月十五)7时40分至活动结束。临淄大道(遄台路口至杨坡路口)、大顺路(事故科路口至公园路口)、桓公路(杨坡路口至封神宫路口)、稷下路(稷下小学路口至保险公司路口)、中軒路(工业学校路口至政府西路口)、闻韶路(农商行行路口至相家路口)、公交公司路口至中心医院路口)、管仲路(区医院路口至迎宾馆路口)、雪宫路(检察院路口至九小路口)、园林局路口至政府西路口)等路段实行交通管制,禁止一切车辆通行。
临淄	元宵灯谜会活动(正月十三、十四晚举行猜灯谜活动;正月十五晚“大夫抢花”活动)	齐都文化城东区(齐文化博物院)	2月28日至3月6日(正月初十至正月十六)晚上	活动期间将对晏婴路东延(古玩城门口一名仕庄园门口东200米灯展东门)实行交通管制,禁止一切车辆通行。
桓台	民间扮玩活动	桓台县文体中心	3月5日(正月十五)14时至16时	3月5日12时至16时。桓台大道(海圣春天南门至文体中心路口)、柳泉北路(大寨沟路口至二中路口)、少海路(桓台大道路口至渔洋街路口)、文体中心北路(柳泉北路至东岳路)实行交通管制,禁止一切车辆通行。

节后酒场多,不少市民将“开车不喝酒,喝酒不开车”置之脑后
3日一晚,张店交警查了9起酒驾

本报3月4日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 杨丽 崔洋) 3月3日是全国整治酒驾统一行动日,市交通警察支队张店大队组织警力开展夜查统一行动,对辖区内重点车辆交通违法行为进行查纠,当晚共出动警力32人次,警车6辆次,共查处各类交通违法54起,其中酒后驾驶9起。

当晚21时许,张店交警大队民警在明清街执勤时,一辆白色现代轿车由北向南行驶,形迹可疑,于是上前检查。就在民警准备给驾驶人进行酒精测试时,令人意想不到的一幕发生了。驾驶人拔下钥匙,推开车门,掉头就

跑,民警将其控制后,并对其进行呼气式酒精检测。经检测,他的血液酒精含量为46毫克/100毫升,为酒后驾车。原来,当晚朋友聚会,驾驶人喝了点酒,看到交警检查,因为害怕慌了神,才上演了这一幕。驾驶人因酒后驾驶机动车罚款1000元、驾驶证暂扣6个月、记12分。

张店交警提醒,春节刚过,元宵节将至,亲朋好友聚会难免小酌几杯,但对酒后驾驶交通违法行为的查处,大队将继续保持高压态势,希望驾驶人出行的时候,一定要把安全放在首位,做到“开车不喝酒,喝酒不开车”。



交警正在路面上检查行驶的车辆 本报通讯员 徐建彬 摄

网传淄博市体育中心举办大型烟火晚会,四部门联合辟谣:
张店不举行大型元宵庆祝活动

本报3月4日讯(记者 刘光斌) 元宵节临近,各地民间的庆祝活动有许多,网络及移动客户端上也传出消息称,张店区今年将在淄博市体育中心广场举行大型烟火晚会。然而该消息实则为谣传,记者从旅游、公安、交警等部门及淄博市体育中心等处证实,今年张店区并没有大型烟火晚会,“市民们尽量相互转告,不要让大好的过节兴致扑了个空。”

该消息在网络上流传甚广,国家旅游局网站及多家淄

博本地网站也都进行了转载,淄博手机微信朋友圈、微博中也出现大量类似消息。该消息称,正月十五19:30将在淄博市市体育中心广场举行元宵节大型激光音乐焰火晚会。其中中低空焰火燃放点设在市体育中心北侧防护栏与人民西路之间,东西向200米布置;高空焰火燃放点设在人民西路与华光路之间,东西向480米布置。激光灯设在市体育中心北华光路上。而为了保证活动的顺利进行,还对人民西路(西十路至西十一路)间进入市体育

中心两人口间段)进行了交通管制和警戒保卫。

为此,记者向有关部门进行求证。“今年元宵节主城区张店没有安排大型庆祝活动,都是各镇及办事处自发组织庆祝。我们了解这个消息也是通过市民咨询才得知的,在确认没有灯火晚会之后,我们便进行了辟谣。”张店区文化局一位部门工作人员介绍说。

“体育中心广场上不会举办大型激光音乐烟火晚会,我们也不知道消息是怎么传出去的。”淄博市体育局一位工

作人员介绍说。

对于消息中提到的交通管制和警戒保卫,交警部门则表示,没有接到通知,要在元宵节期间,对淄博市体育中心附近进行交通管制。同时,公安部门也表示,今年没有接到在体育中心举办大型烟火晚会活动的报备,因此不会有警戒保卫一事。

4日,淄博市文化广电新闻出版局也对外发布了“淄博市2015年春节、元宵节文化活动一览表”,在该表格中也不见消息中所传闻的烟火晚会。

元宵易反复冻结 市民购买需注意

本报3月4日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱海升) 明天就是正月十五元宵节,元宵自然成为人们餐桌上必不可少的美食。为了使人们在元宵节吃的放心,4日,市食药监发布食品安全消费提示,提醒市民在选购元宵食品时多加注意。

据市食药监工作人员介绍,在购买元宵时,要注意购买场所和选择品牌。注意食品包装标识是否有“QS”食品质量安全标志。此外,如袋内有较多冰屑的话,可能是产品解冻后又冻结造成的,消费者最好不要购买。

市民在购买元宵时,要查看包装上的生产日期、保质期、生产厂址、联系电话、QS生产许可标示等标识,发现可疑问题元宵,可拨打12331进行投诉举报。

黄金苑社区: 包元宵编中国结 团圆圆过佳节



本报3月4日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 王继涛 杨超) 近日,张店科苑街道黄金苑社区组织居民聚在一起包汤圆、编中国结,糊制灯笼,感受传统节日带来的快乐。

在宽敞整洁的活动室内,大家分成两组,一组调馅儿、和面、包汤圆,另一组则在志愿者的帮助下,认认真真地编起了中国结、糊起了灯笼。居民邹女士是社区的一名志愿者,一大早就赶到了活动室,与其他志愿者一起忙碌起来,“我们先做好包汤圆的前期工作,等会儿让大家光来包就行了。”邹女士说着就行动起来。

吃着自制的汤圆,拉着幸福的家常,老人孩子们都很开心,一社区居民说,像这样左邻右舍的聚在一起做手工、包汤圆,一大家人围着桌子嘻嘻哈哈的有说有笑,这样的元宵节才有团圆的味道。

供电公司专人巡视 保节日用电安全

本报3月4日讯(记者 王亚男 通讯员 陈晋洁 赵洪臣) 在国网淄博供电公司临淄分中心为保正月十五灯会顺利开展,淄博供电公司临淄分中心克服时间紧、任务重的困难,力保灯会用电安全可靠。

在临淄齐都文化城,上万市民汇聚到这里,看花灯、猜灯谜,霓虹的灯光加上喜庆的音乐,更是把节日的氛围烘托得格外热闹。灯会现场共有46组大型灯车,1100多个彩灯以及1500多米的景观灯带,整个展区全长就有800多米,与往年相比规模翻了一倍多,保电任务相当艰巨。

“任务是挺艰巨的,这次我们共接出了6条线路把展区分割供电,光是铺设的线路就达到了2000多米。”国网淄博供电公司临淄分中心稷下供电所副所长王涛说。

面对新问题、新挑战,淄博供电公司临淄分中心提前布点摸排情况,从所辖供电所和分公司中调派20多人进驻会场,并设立专人进行巡视,全面保障灯会的顺利开展。